

(上接1版)而大部分村民还处于贫困线以下,面对这种新情况新问题,老书记邢利民通过外出考察、科学论证,得出结论:贾家庄老典型要保持先进,必须发展壮大集体经济、走共同富裕的道路。当时他就响亮地提出“亏了我一人,富裕全村人”“不当百万富翁,要建亿万富村”的口号。带头与7名村干部果敢地将自己刚刚办起来的塑料厂、木器加工厂、农机修配厂和个人承包的170亩耕地献了出来,心甘情愿地“个人发财”的退路。在党员干部的带动下,村里的主要干部全部献出了个人企业,退出承包的土地,集中精力为集体办企业,为群众搞服务。他们用自己的奉献撑起了贾家庄共同富裕的大厦。当时集体企业的原始积累也就是净资产达到50万元,双层经营体制为贾家庄农业现代化奠定了基础。全村耕地“六七十亩一方田,一路两渠四行树,渠成网、地成方,道路笔直树成行”,实现了农田林网化、种植科学化、作业机械化。同时,集体先后兴办花卉场、副食品加工厂、食用菌厂、饲料加工厂、养猪场、养鸡场和甲鱼温室养殖场。形成“农”字号产业一条龙,农业现代化初具规模。

无农不稳、无工不富、无商不活。1986年后,贾家庄集体企业在高起点上滚动发展,他们通过“利用老摊摊,拓开新局面;改造小摊摊,扩大再生产;抓住大摊摊,滚动促发展;依托土摊摊,做好大文章”的办法,陆续兴办甲鱼养殖场、养鸡场、塑料厂等二十余个企业,初步形成了集体经济唱主角、个体经济作补充

70年风雨兼程 恰是风华正茂

的农村经济新格局。20世纪90年代初,贾家庄村在集体经济的带动下,实现了亿元村的奋斗目标。1997年3月28日,一个让所有贾家庄人永远牢记于心的日子,贾家庄特种水泥厂正式投产运营,从此,贾家庄人民共同富裕的理想更加坚定。

转型发展: 搭乘“文旅快车”“再出发”

在60多年前为改变贫穷落后的现状进行了一场农业机械化改革;改革开放后,又在倡导勤劳致富的同时,放手壮大集体经济,带领全体村民走上共同富裕之路;新世纪特别是党的十八大以来,这个村再次推陈出新,调整产业结构,开辟出一条文旅融合发展的坦途……新中国成立70年来,贾家庄人民弹奏出了铿锵豪迈的腾飞三部曲。

近年来,面对环境要求、产能过剩等问题,贾家庄拿出壮士断臂、敢为人先的勇气,主动开展供给侧改革,转型调整产业结构,关停焦化厂、水泥厂,打造了三晋民俗文化体验地——贾(gu)街;将原水泥厂旧址改造为恒鼎工业文化创意园,通过引入贾樟柯艺术中心、种子影院等文化产业,计划逐步打造成三晋特色的“乡村798”。

当时,50万吨特种水泥厂年产值几千万,有的家庭几口人都在厂里上班,每月

单工资就几千元,一下子要转型上马一个年产值只有几百万的项目,村里立马炸开了锅。因为这不仅意味着集体资产锐减,而且关乎300多名职工饭碗的问题。当时年轻的党支部书记邢万里排众议,顶住压力,决定转型,并向全村人作出“停窑不下岗”的承诺,计划就地转化劳动力。“原来水泥厂赚钱厉害,但属高耗能的企业。现在转型的文化旅游是一个绿色环保的新产业,但‘有后劲,越往后越值钱’,而且原先在水泥厂上班工作单一,现在搞旅游,每天跟天南海北的人打交道,可开心了,收入比原先还高。”说起水泥厂转型前后的变化,“18·18恒记”展览馆的讲解员,61岁的任春花感触颇深。她曾是原水泥厂的老员工,亲身经历了水泥厂的创建、转型。目前,原水泥厂300多名员工,全部就地转型就业,有的就留在从事餐饮业,有的去了旅游公司,有的就留在转型后的创意园,平均月收入3000元左右。

“当我离开故乡,才觉得真正获得了故乡。我开始理解故乡之美:那里的山,冬天苍苍屹立,如国画般重墨披挂,空灵淡远;那里的水,在晋陕峡谷中奔流不息。”中国第六代电影导演领军人物贾樟柯说。近年来,贾樟柯怀揣着浓浓的家乡情结,将大批电影人和文学家带到贾家庄。文化的交流突破地域的限制,促进了汾阳本土文化与外界文化的融合与碰撞,

成为艺术与文化旅游融合的典范,同时也是艺术反哺旅游文化发展的举措。

近日,贾樟柯在贾家庄举办吕梁文学季,这也是在乡村举办的为数不多的当代文学活动。在工业文化创意园区旁,就是举办吕梁文学季的“作家村”——文澜苑。上世纪五六十年代,“山药蛋派”代表作家之一马烽曾长期蹲点在贾家庄体验生活,进行文学创作,期间创作了《我们村里的年轻人》《饲养员赵大叔》等脍炙人口的影视剧本和文学作品。冯玉祥、梁思成、林徽因等民国时期的知识分子和仁人志士都曾在汾阳居住。为了延续贾家庄为创作者营造的氛围和灵感,他们在恒鼎

工业文化创意园中仿照民国时期的建筑风格修建了作家村——文澜苑,并特意为此创作的作家提供免费住宿。

现任村党委书记邢万里说:“建作家村是贾家庄人的心愿,为的是报答作家们给这块土地带来的精神滋养;而选择重建那些民国式建筑作为作家村的主体风格,也是为了文化传承,并表达我们对那些在汾阳生活过的中外名人的真情感念。”

目前,全村已形成以混凝土和预制构件为产业链的恒鼎建材公司;以酿造加工和酒类开发为产业链的盛世酒业公司;以种植、养殖、农产品深加工为产业链的绿色农业公司;以生态旅游和拓展

培训、休闲娱乐、会务餐饮为产业链的旅游开发公司。全村集体固定资产突破6个亿,全村所有劳动力都转移到三大产业中,家家户户实现了亦工亦农。

“记得2017年6月,在贾家庄举办‘人说山西好风光’旅游竞演大赛时,我们的李正印书记曾饱含深情地讲到:‘吕梁是高山莽莽的吕梁,是大河滔滔的吕梁;是生生不息传承革命精神的吕梁;是干部群众真抓实干的吕梁。’贾家庄在过去的70年中风雨兼程,留下了宝贵的奋斗精神,作为新时代的吕梁儿女,在新时代的改革路上,我们贾家庄人要大力弘扬吕梁精神、传承好贾家庄文化,改革创新、奋发有为,对标全国一流,学先进、赶先进、争先进、永葆先进,努力走好新时代的长征路,争做乡村振兴的排头兵!”邢万里坚定地说到。

山西汾阳杏花村经济技术开发区总体规划(2017-2035)环境影响评价公众参与第二次公示

依据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《规划环境影响评价条例》,按照《环境影响评价公众参与暂行办法》的有关规定,现将山西汾阳杏花村经济技术开发区总体规划环境影响评价有关事项进行第二次公示,征询公众意见。

一、规划概要

山西汾阳杏花村经济技术开发区规划范围,东起杏花村镇新石路以东1000米处规划中的货运路,西至罗城村龙王谷路,北起武寨路北侧300米、南至七支渠,占地面积35.8平方公里。拟将开发区建设成全国重要的名酒生产基地,以酿造工业为特色的现代工业园区,以汾酒文化为特色的国家级旅游区,充满活力的生态宜居小城。

二、规划环境影响预防对策和减缓措施

1.大气环境影响减缓措施

加快实施集中供热工程;优化产业结构和布局,提高产业准入门槛;严格控制污水处理厂和酒类制造等环节NH3和H2S的排放;加强仓储、运输管理,加强粉尘等无组织排放治理等。

2.水环境影响减缓措施

开发区企业规模确定需“以水定产”;加快污水处理厂升级扩建,污水处理厂出水水质达到V类水标准;继续加强污水管网配套等。

3.固体废物处置减缓措施

一般工业固体废物可以回收利用的,送相关部门或厂家进行回收再利用;生活垃圾统一送至填埋场进行无害化填埋;危险废物厂家回收或送有资质单位处理。

4.生态环境减缓措施

保护耕地、林地,做到农田、林地等占补平衡;开发区空地乔木、灌木、草地立体结合绿化,道路两侧植树种草。

三、环境影响评价初步结论

在落实本规划环境影响评价报告书提出有关措施要求后,开发区总体规划与上层规划、相关环境保护规划以及其他规划

基本协调,开发区发展目标、空间布局、产业定位等不存在重大环境影响。该规划在环境保护方面是可行的。

四、公众查阅环境影响评价报告书征求意见稿的方式
公众可以在公示期内通过登陆汾阳市人民政府:<http://www.fenyang.gov.cn>查阅环境影响评价报告书征求意见稿。

五、征求公众意见的范围和主要事项
征求公众意见的范围:主要为规划区周边的居民和可能受到影响的个人、团体、组织和管理部门等。

征求公众意见主要事项包括:是否支持规划的实施,对规划实施可能对环境影响造成的影响的意见,对规划环评提出的调整意见和减缓措施的意见建议,对开发区生态环境保护方面的意见和建议,对规划环境影响评价工作改进的意见和建议等。

六、征求公众意见的具体形式
公众可以信函、传真、电子邮件、固定电话或者其他联系方式,向规划建设单位或规划环境影响评价单位提交书面意见。

规划建设单位:汾阳杏花村经济技术开发区管理委员会
单位地址:汾阳市汾酒大道会展中心

联系人:任耀明
联系电话:0358-7311513
邮箱:76440729@qq.com

规划环境影响评价单位:山西省环境规划院
单位地址:太原市桃园北路6号民信商务516室
联系人:史慧君
联系电话:18634329633

传真:0351-5605696
邮箱:m18634329633@163.com

七、公众提出意见的起止时间
公众提出意见的起止时间为本公告公布日起10个工作日内。

汾阳杏花村经济技术开发区管理委员会
2019年6月5日

吕梁市市场监督管理局中高考学生食品安全提示

2019年中高考在即,为确保广大考生中高考期间饮食安全,吕梁市市场监督管理局在此温馨提示广大考生及家长,应从以下几方面注意饮食的营养与安全:

一、夏季饮食需注意,就餐方式要合理

高考正值夏季,考生尽量选择在家、学校食堂或定点的餐饮单位用餐,外出就餐要选择有食品经营许可证的场所,不到无证摊点、路边摊点用餐,谨慎选择网络订餐。

二、膳食平衡很重要,饮食多样更健康

高考期间,饮食应注重膳食的多样化,以保证多种营养素的供给。三餐应以谷类为主,多吃新鲜蔬果,适量摄入鱼、禽、蛋、瘦肉等。在保证营养的前提下,建议不要改变考生平时的饮食习惯和规律,切勿尝试新奇的食材或者不常吃的食物,避免造成肠胃紊乱和身体不适,以最佳的身体状态迎接考试。

三、及时补水别忽视,“提神”饮品勿轻信

高考期间,天气炎热,考生应当适当增加饮水量,白开水是补水的好选择。宜少量多次,不要等到觉得口渴才喝

水。功能饮料只适合特定人群或在特定条件下饮用。通常不主张考生饮用功能饮料。饮用浓茶、咖啡等也需谨慎,避免其神经兴奋及利尿作用影响睡眠和考试的正常发挥。

四、良好卫生习惯要保持,健康理念常牢记

要养成良好的个人卫生习惯,餐前洗手,鼓励使用经过集中消毒的餐饮具;提倡“公筷夹菜,专筷入口”,用公筷、公勺分餐;强化“家庭餐具专人专用”理念,降低“病从口入”的概率,减少交叉污染的风险。

五、提高消费维权意识

一旦发生腹泻、呕吐等疑似食物中毒症状,立即就近到正规医院治疗并及时向属地市场监督管理部门投诉举报。同时,应保留好消费凭证、就诊单据、化验报告等相关资料,配合相关部门做好调查处理工作。

春华秋实,天道酬勤,祝愿所有考生都能够取得理想的成绩!

市场监督管理局投诉举报电话:12315
吕梁市市场监督管理局宣



GREEN
绿色生活, 低碳出行



中宣部宣教局 中国文明网